

**НА СЕВЕРЕ АБИССИНИИ
ОРГАНИЗУЕТСЯ
600-ТЫСЯЧНАЯ АРМИЯ**

Согласно сообщениям английской печати, итальянские войска, действующие со стороны итальянской колонии Эритреи (на севере Африки) при поддержке самолетов и танков продвинулись на фронте шириной 95 километров в глубь абиссинской территории на 15—35 километров.

Итальянские войска, действующие в провинции Дажание, продвинулись на 35 километров в глубь пустыни. Они находят колоды и подземные источники испорченные солью.

На южном фронте (со стороны итальянской колонии Сомали) 50 тыс. итальянских солдат ведут наступление на город Гераслах Гесмотря на воздушные налеты и бомбардировку с воздуха химическими бомбами, им до сих пор не удается оттеснить абиссинские части.

Французская печать отмечает, что абиссинские войска не только оказывают серьезное сопротивление итальянскому наступлению, используя новейшую военную технику против плохо вооруженного противника, но и переходят к контрольным тутикам. Одновременно они практикуют тактику непрерывных, неожиданных нападений на итальянские войска.

Абиссинцы ожидают, что после столкновения абиссинских войск с итальянскими войсками (до сих пор против абиссинцев действовали, главным образом, итальянские туземные части) положение резко изменится в пользу абиссинцев, так как итальянцы мало приспособлены для ведения военных действий в горах.

Итальянская печать помещает сообщение о том, что шесть тысяч итальянских туземных войск, уроженцев итальянского Сомали, дезертировали — перешли на сторону абиссинцев. Вспыхнувшее в тылу итальянцев на северном фронте восстание туземцев было подавлено с помощью самолетов.

Итальянские самолеты во время полетов над абиссинскими частями и над селениями сбрасывают бомбы и воззвания. С одной стороны, итальянцы самими грубыми методами пытаются запугать абиссинское население, а с другой, стараются обещаниями побудить абиссинцев отказаться от сопротивления итальянскому вторжению.

Большое число иностранных газет отмечает успешное освоение абиссинцами современного оружия и современных методов ведения войны.

Воздушные атаки итальянцев не смогли вызвать паники в абиссинских войсках.

В районе северной столицы страны Аддис-Абебы абиссинцы собирают 600-тысячную армию. (Тасс).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

**ЛЕНИНСКИЙ
ШАХТЕР**

Орган Ленинского ГК ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

14

октября
1935 г.

№ 189 (1287)

ВСЕКУЗБАССКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ

Сто восемь тонн за шесть часов

РЕКОРДНАЯ РАБОТА ЗАБОЙЩИКОВ ПУЛЕКО И ЕДАКИНА

Шахта „Красный ореол“ с первого октября перешла на стахановский метод работы. Техрук шахты тов. Худиков и предправления т. Успенский обеспечили нормальные условия для первых стахановцев. Результаты не замедлили сказаться.

4 октября забойщики тт. Пулеко и Едакин за смену десятилетия Гавриленко за шесть часов работы дали по 54 тонны на человека. Задание выполнено

на 540 проц. (норма 10 тонн). Они заработали с прогрессивкой по 80 рублей на человека.

Брешильщики тт. Малюшко и Ниченко, работая за тт. Пулеко и Едакиным, закончили 17 кругов и посадили 178 кв. м. лавы, выполнив задание на 400 проц. Их заработок по 23 рубля на человека.

5 октября забойщикам тт. Чулакову и Верещенко дали

по 40 тонн на человека — 400 проц. программы. Заработали они по 56 руб. 90 коп.

7 октября забойщики тт. Пулеко и Едакин дали по 27,5 тонн, выполнив задание на 275 процентов. Заработали по 35 р 61 копейке. Снижение производительности труда объясняется недостатком взрывматериалов.

Щеглов.

Как работают стахановцы

ЛЕНИНСКАЯ ШАХТА

11 октября забойщики третьего уклона Боговед и Силанин выполнили задание на 221 процент. В этот же день Корин и Бесчетнов, работая по методу Стаханова, выполнили задание на 205 проц.

На втором участке бригада стахановцев Муртазина выполнила дневной план на 143 проц.

несмотря на 2 часа простоя. Если бы не буксовала лентя, бригада смогла дать не меньше 170 проц. плана.

Бригада Березова 11 октября дала рекордную добычу. Стахановцы выполнили задание на 193 проц.

ЕМЕЛЬЯНОВСКАЯ ШАХТА

Разборщики Кировского участка Родионов и Комин 10 ок

тября выдали 63,3 тонны угля — 210 проц. задания.

Стахановцы Бурдин, Надымов, работая с крепыльщиком, 10 октября выполнили задание на 204 проц.

На 204 проц. выполнили план добычи угля разборщики Новиков и Терский, работавшие с крепыльщиком Богдановым

ДОБЫЧА УВЕЛИЧИЛАСЬ НЕДОСТАТОЧНО

Новая организация труда по методу Стаханова на Кировском участке Емельяновской шахты саботировалась старым руководством в лице начальника Синайского, кулаком Новосадовым и отсталыми рабочими Кривошеевым, Алексеевым, Фоминым и другими

Несмотря на жестокий саботаж и классово-враждебную агитацию, несмотря на колебания отсталых рабочих — первая декада работы по-новому дала замет

ные результаты.

За декаду сентября Кировский участок дал 4480 тонн, а за первую декаду октября 5166 тонн при меньшей затрате выходов. Производительность на забойщика поднялась до 152 проц. цента. Но план декады недо выполнен на 7 проц, об этом нельзя забывать ни на минуту.

Кулак Новосадов равнодушен, но это не значит, что классовые враги и их агентура прекратили свою подлую работу. 11

октября в смену десятилетия Столрова на конвейерном штреке было снято новое огниво и по ложке на ленту. Огниво сгорело уголь с ленты в штрек. 40 минут лентя стояла.

Чья рука сделала это преступление? Несомненно, рука классового врага. Ударники Кировского участка должны быть бдительны, строго следить за тем, чтобы классовые враги не могли вредить производству.

Сашин.

ПОДПИСАНО И С ПЛЕЧ ДОЛОЙ

Приказ есть, а врубовые „БШ“ не работают

Бюро Горкома партии в решении от 20 сентября обязало управляющего шахтой имени Кирова тов. МИЩЕНКО немедленно пустить в работу легкие врубовые кн БШ.

Первого октября тов. Мищенко издал приказ о пуске в работу четырех врубовых „БШ“ на Полевом участке и трех на Бодымском участке.

„Подписано и с плеч долой“, — так думает тов. Мищенко, поэтому он и не проверял выполнения своего приказа. Сегодня уже 11 октября, а в шахту существует только четыре врубовые кн те работают с горем впопых. 2 легких врубовых уже выдавались на гора для ремонта.

Замечательная машина в 8 раз ускорила проходку на шахте „Комсомолец“, а на шахте имени Кирова она не пользуется почетом. Производительность машины поворно низка. Четыре вруба за три дня-это

результат неумелой работы. Пугая опыты врубмашинистов Степанова и Зиниченко, напечатанные в „Ленинском шахтере“, на шахте имени Кирова не используется. Машинисты ее не обсуждали. Да и техническое руководство прошло мимо ценного производственного опыта.

9 октября инструктор тов. Шанильников спустился в обрешную печь, где работает бригада т. Фомченко, чтобы подрезать вруб. Оказалось, что легкую врубовку по распоряжению десятилетия Апанкина выбросили из забоя, как ненужную вещь. В результате смена сорвана. Во время отпаки можно отодвинуть машину на три метра от забоя закрыть затяжками и тогда таких простоев не было бы. Но десятилетия Апанкин об этом не подумал.

В вентиляционный штрек, где работает бригада Каблайтиса, вру

бовку спустился только 9 октября В забое бригады Кривохижина врубовка может работать с успехом, но машина не спущена.

Легкая советская врубовка оснащается очень медленно. Но врид начальника участка тов. Кочубей говорит: „Потихонечку осваиваем, но как-то у нас не выходит, не научились готовить фронт машины“.

Действительно, фронт легкой врубовки не создан. Машину прижимают, как обузу. Решение Горкома партии шахтоуправлением не выполняется. Налецо саботаж легкой советской врубовки.

Будущее шахты зависит от быстроты подготовочных работ. Но вые лавы должна подготовить легкая советская врубовка. Все внимание надо сосредоточить на подготовительных работах. Без этого невозможно быстро освоить проектную мощность шахты.

А. БОГАУДИНОВ.

**В СТОРОНЕ
ОТ СТАХАНОВСКОГО
ДВИЖЕНИЯ**

О кузнице Горьковского автозавода Бусыгина знает вся страна как о пионере стахановского движения среди рабочих машиностроительной промышленности. Ткачихи, прокатчики, старатели — люди самых различных профессий начинают работать по-новому, чтобы дать максимум пользы стране.

Стахановское движение захватывает все предприятия нашей необъятной страны. И только подсобные цеха Ленинского рудника: механический, водопровод, лесопилка, транспорт остались в стороне. Эти цеха имеют огромное значение не только потому что в них занято около 3 тысяч рабочих. Подсобные цеха строят дома шахтеров, везут, которые украшают быт, дают электрическую энергию, воду, запасные части в шахтовом механизме, пилят древесный лес.

Руководители подсобных цехов — начальники мехцеха тов. Шаламов, водопроводного — тов. Тихонов, лесозавода — тов. Болтунов, транспорта — тов. Шимко, строительного участка — тов. Загоровский еще ничего практически не сделали, чтобы организовать работу по-новому, больше и лучше давать продукцию, снижать себестоимость. У строителей исключительно велики возможности разделения труда. Это можно сделать на кирпичной и бутовой кладке, на штукатурных, малярных, плотницких работах. Можно, но не делается.

В мехцехе огромные возможности к организации труда кузнецов и токарей по методу Стаханова. Ведь цех получает массовые заказы на наковни, конвейерные болты, шестерни. Если разделить труд по операциям, можно добиться невиданной производительности.

В столярной мастерской огромное количество массовых изделий: двери, окна, школьная мебель, мебель для квартир ударников. Здесь, как нигде, необходимо разделение труда на обработку и сборку деталей. Но руководители мастерской не подумали о практическом применении метода Стаханова в своем производстве.

И в автотранспорте можно сделать многое, чтобы повысить производительность.

Подсобные цеха не вправе отставать. От качества их работы во многом зависит работа шахт. По примеру горняков надо развешивать стахановские доски на каждом участке, в каждом цехе. Д. Дмитриенко.

**УГЛЕДОБЫЧА
ПО РУДНИКУ
за 12 октября 1935 г.**

Шахты	План	Вып.	Проц.
„Пионерка“	770	994	121
„7 Ноября“	900	973	108
„Комсомолец“	700	705	101
Емельяновская	1885	1794	94
Журника 3.	870	795	91
Ленинская	200	895	75
Шахта „А“	850	564	66
ш. им Кирова	Вы	ход.	день
Обшеруднич.	8175	6720	96

Не извращать земельные права колхозов

Вторым пунктом сталинского устава сельскохозяйственной артели точно определено, что «сокращение земель колхозов не допускается, а допускается лишь их увеличение — либо за счет свободных земель государственного фонда, либо за счет излишних земель, занимаемых единоличниками с тем, чтобы никакие чересполосицы при этом не допускались».

Некоторые председатели колхозов нашего района из этого пункта показали, что сокращение земель колхозов не допускается, а допускается лишь увеличение. Не разобрав и не обдумав пункт до конца, они утверждают, что сейчас настал момент когда можно расширить свое землепользование за счет соседнего колхоза, не задумываясь над тем, что соседи — такие же колхозы.

Таких руководителей, ратующих, якобы, за укрепление колхозного строя, не смущает, что соседний колхоз пользуется теми же правами на землю.

В результате дефаческого под

хода в закрепление земли навечно возникают бессмысленные споры, отнимающие большое количество времени не только у землеустроителей, но и у самих колхозников.

Колхоз «Доброволец» поставил своей целью увеличить землю за счет колхоза «Свердлов», не имея в тому никаких оснований. Кроме того, в колхозе «Доброволец» земли больше, чем полагается, при вполне точном и обоснованном проекте в установленном границ в землепользовании. И все-таки руководители колхоза твердо стояли на своем — подай прирезку, иначе будем жаловаться в центр.

Районная земельная комиссия неоднократно доказывала не состоятельность таких претензий, но ничто не помогло. Комиссия была вынуждена дело об установлении границ колхоза «Доброволец» направить в Крайземуправление.

Прошло два с половиной месяца, а решения из края нет. Землеустроительные работы за

тянулись, их придется проводить по спешу, это отразится на работе колхозов и землеустроителей. Есть основание думать о том, что краевая земельная комиссия земли от колхоза имени Свердлова не позволит прирезать колхозу «Доброволец».

Не менее ярким примером непользования устава для незаконной прирезки земли служит ходатайство председателя колхоза «Первомайский день» Коллегова. Сначала Коллегов требовал увеличить землю его колхоза за счет колхоза имени Яковлева. Получив отказ, он стал требовать прирезки чересполосного участка кселенского.

Руководители колхозов, требуя увеличить земли своего колхоза, должны точно соблюдать права соседних колхозов, в противном случае неминуемо нарушается устав сельхозартели и закон о невыблемости колхозных границ. А нарушать закона никто не может.

Старший землеустроитель Южаков.

КОЛХОЗНИКИ ПРОДАЮТ КООПЕРАЦИИ ИЗЛИШКИ ХЛЕБА

Колхозники колхоза «Надмен» Майского сельсовета, продали хлеба кооперации 100 центнеров. На вырученные за хлеб деньги приобретают 4 косилки, 2 сенокоса и промышленные товары.

Колхоз «Новая жизнь» продал кооперации 30 центнеров хлеба. Колхозники приобретают одну косилку и товары.

Колхозники колхоза «Левыйшеика», Драчовинского сельсовета, продали кооперации 20 центнеров, 20 центнеров продали и колхозники «Школьного пути». Колхозники колхоза «Новый строй», Егоровского сельсовета, продали 10 центнеров хлеба.

ПЛАН ВОСПРОИЗВОДСТВА ВЫПОЛНЕН

Вступая в 1935 год, поголовье молочно-товарной фермы в колхозе «Искра», Красноярского сельсовета, составило 262 головы. По плану развития животноводства к концу 35 года ферма должна иметь 334 головы.

Приплод от своего стада ферма получила 115 голов, кроме того купили пять голов у колхозников. На первое октября ферма имеет поголовья скота 341 голову.

Мы боролись за развитие животноводства. План воспроизводства стада выполнили.

4 телят выданы членам колхоза, не имеющим своих коров. За 9 месяцев удой выразился

в 1368 центнеров, 11,4 центнера на дойную корову, на товарную — 10,36 центнеров.

Ферма имеет ряд прекрасных коров, удой от которых достигает от 17 центнеров молока и больше. Корова № 140 дала 18,45 центнеров молока, корова № 142 — 18,70.

Животноводство в нашем колхозе привнесло большую пользу колхозникам. У колхозников было свое масло, распределенное по трудодням. Кроме этого мы получили за сдачу молока 12900 рублей. Большой доход приносит ферма.

Учетчик МТФ Осипов.

Оправдать доверие партии

Партия и правительство доверили нам, землеустроителям, провести огромную хозяйственно-политическую работу — установление неизблемых границ колхозного землепользования и выдачу государственных актов на вечное пользование землей колхозов.

Это доверие партии и правительства обязывает каждого землеустроителя серьезно и внимательно отнестись к порученной работе, четко и безошибочно выполнить ее, о чем должен помнить каждый землеустроитель.

Три месяца работы по установлению границ в колхозах показали, что некоторые землеустроители не поняли этой важнейшей задачи, невнимательно от

неслись к работе. Отдельные работники во время полевых работ допускали много ошибок при промерах линий и измерениях углов, а также при оформлении документов.

Обнаруживая недостатки при вычислении координат и в составлении планов, приходится вторично посылать землеустроителей за несколько километров, чтобы найти ошибки или оформить документы.

Особенно небрежно относимся к порученной работе землеустроители Андреев, Горбунов и практикант Голишева. Не в меньшей мере несет вину за ошибки и начальник землеустроительного отряда тов. Глинка, который слабо осуществлял техническое руководство, не был требовате

лен при приеме оформленных дел.

Профорганизация горько мало уделяла внимания налаживанию трудовой дисциплины среди землеустроителей, не повела борьбу за высокое качество работы. Заключенные соглашения землеустроителями не проверялись ни разу. Профорганизатор Войновская не руководила серьезно работой землеустроителей.

Времени осталось мало. В октябре мы должны выдать 65 актов, поэтому нужно сейчас усиленно форсировать полевые и камеральные работы. Это мы сможем выполнить, если каждый землеустроитель и профорганизация развернут борьбу за выполнение доверенной им работы в срок.

Ш. О.

С ВЫСОТЫ ПЯТИ МЕТРОВ

Лошадь и телегу пустили под обрыв

В колхозе «Красный таежник», Ариничевского сельсовета, не выполняют сталинского устава по обслуживанию колхозников для поездки в город с овощами и продуктами на советский базар. Завхоз Зайкин категорически отказывается всем колхозникам, но сам гоняет лошадей куда вздумается. На днях Зайкин запряг лошадь и вместе с ветсанитаром Греховым поехали в Красное. Нанив

шись пьяными, они посадили пять человек посторонних людей и погнали лошадь домой. Пьяницы не заметили как заехали лошадь к обрыву и пустили в нее вместе с телегой с высоты пяти метров. Лошадь искалечена.

Нужно думать, что колхозники и правление обсудят об этом варварском отношении к колхозному коню со стороны своего завхоза.

Ц. И.

ХУЛИГАН НА СКЛАДЕ РЫБСЫТА

7 октября мы, колхозники колхоза «Путь к социализму», Новогородецкого сельсовета, купили в Ленинском отделении Сибснабрыбсбыта центнер колесской мажи. Чтобы положить груз на телегу нужно было заехать во двор рыбсбыта. Владелец рыбсбыта Евсеев во

двор не пустил. Взяв в руки железный прут, он намеревался нас ударить.

Бочку с мажью пришлось тащить в руках и через силу. Считаем недопустимым поведение кладовщика Евсеева. Требуем привлечь хулигана к ответственности.

Давыдов, Чапурин.

БРИГАДИР ДВА ДНЯ НЕ БЫЛ В ПОЛЕ

Бригадир Щербинин колхоза «Победа», Майского сельсовета не ведет учета труда колхозников, занимается пьянкой. 5 го и 6 октября Щербинин в поле совершенно не был, пьянствовал.

Спрашивается, для чего держат бригадира Щербинина? Ему начисляют трудодни больше, чем председателю колхоза — по 37 трудодней ежемесячно, а толку как от козла молока. Революционная комиссия обязана проверить работу бригадира.

В. Г.

КАПУСТУ ПОТРАВИЛИ СВИНЬЯМ

В колхозе «Магнитострой», Чусовитинского сельсовета, нет борьбы за повышение стоимости трудодня. До сих пор стоит неубрано 0,25 гектара овса и 0,25 гектара пшеницы. Овес, сложенный в кучи, никем не охраняется, его побики лошади.

Ела и брехала частью с'едеба скотом, а большая часть притонтава в поле. Овощи сминают ся без контроля и веса. Какже будут от них доходы никто не знает. Дисциплина в колхозе разважена, десетки колхозников сидят дома, а копать картофель нанали 30 единоличников.

Колхозник.

На вечные времена

Веками дрались крестьяне Сибири за землю, веками искали права владеть землей. Не нашли. Землей здесь владела кулаки Пьянковы, Кошкарковы, Жердковы, Логунковы, Шабаловы, Заварзинны и Саренковы. Знай бедняк платы подать, а земля и лес в огороде, там паси и телка с жеребенком.

Прогрелась Октябрь. Красная армия смела Колчака. Сол стал звать — земля досталась беднякам.

10 лет в одиночку рыл свободную землю бедняк: и лошадь калечила, и сам себя мазил. Урожай подал к «рождеству». С покойными зима к кулаку просят хлеба ходил, отработывая потом на уборке.

Тов. Ленин об этом писал: «мелким хозяйством из нужды не выйти». «Выход только в общественной обработке земли». Партия Ленина настойчиво учила крестьян понять этот единственный для них выход.

Под руководством тов. Сталина колхозный строй победила. Урожай поднялся намного. Выросло поголовье скота. Земля колхозам передается в бессрочное

пользование на вечные времена. Никакая сила теперь отнять у колхозов землю не сможет, а от внешних врагов все границы советской земли защищают шахтеры, колхозники и трактористы, овладевшие техникой военого дела.

Пусть попробуют тронуть господу поджигатели наши границы, где хозяева — сами рабочие, сами крестьяне. Не поздоровется подлым врагам. Стоит вспомнить историю гражданской войны, ярость отвагу и мужество крестьян, борющихся за землю, защищающих Советский союз.

Колхозники имеют не только землю. Сотни тысяч тракторов на полях, молоталки, комбайны и автомашины дала советская власть.

Через 23 дня страна будет праздновать под знаменами Ленина — Сталина 18 годовщину Октября. Есть с чем колхозники праздновать Октябрь.

Вот Феврония Лучкина вечно с мужем сбирала куски, овец и коров пасла лето. Муж умер, а она сейчас с сыном и двумя подростками заработала в колхозе «Искра» (Красноярск)

только авансом хлеба чистого 1243 килограмма, 1222 килограмма капусты, 15 килограммов масла.

Разве плохо живет Шубенков П. М. из колхоза «Источный». У него крупный рогатый скот, 18 овец и свинья. Или Яков Бурда из колхоза «Луч» (Пушкино), он имеет два подростка, корову, овец 27, и свинью. Шепелов из колхоза «Шахтер». У него две коровы, два подростка, 9 старых овец, 12 агнят и свинья.

Праздник придет встречать на автомашинах колхозники колхозов «Майский», «9 января» и «2-ой большевистский сев». Колхозники «Большевистского сева» покупают 4 автомашины. Это все результаты колхозных трудов.

Кто посмеет отнять теперь землю, закрепленную на вечные века? Никто! Все колхозники дружно ответят словами вождя:

«Ни одной пяди чужой земли не хотим, но и своей земли, ни одного вершка своей земли не отдадим никому».

Вольинский.

По стране СОВЕТОВ

ВСЕСОЮЗНЫЙ СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ АВТОТРАКТОРНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Вечером 10 октября в Горьком открылся всесоюзный слет стхановцев автотракторной промышленности. На слете участвует свыше 1 тысячи лучших ударников. Делегация горьковского автозавода имени Мохотова возглавляет инциатор переоснащения стхановского метода в машиностроении Кузнец Бусыгин. Слет получил приветствие от Наркомтяжпрома СССР тов. Орджоникидзе. (Тасс).

ДИРИЖАБЛЬ „СССР-7“ ЗАКОНЧИЛ ЗАВОДСКИЕ ИСПЫТАНИЯ

ПЕРВЫЙ ОПЫТНЫЙ ПОЛЕТ ДИРИЖАБЛЯ „СССР В-6“

Закончились испытания полужесткого дирижабля «СССР-7» — «Чемпионца». Новый советский воздушный корабль был собран в рекордный срок — в 2 месяца. Испытания показали его исключительную устойчивость и маневренность. Все расчеты конструкторов дирижабля полностью подтвердились. Дирижабль передан в эксплуатацию и включен в опытную эскадру дирижаблестроения.

В Свердловске полным ходом идут работы по оборудованию дирижабльного порта — первой пассажирской линии Москва — Свердловск. На днях состоится первый опытный полет дирижабля «СССР-В-6». Задача первого полета тщательно обследовать все условия воздушного пути. Продолжительность полета Москва — Свердловск 18—20 часов. (Тасс)

„НЕБЕСНАЯ БЛОХА“

НАЧАЛОСЬ ОПЫТНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО МАЛОМОЩНЫХ САМОЛЕТОВ

Школа ФЗУ московского завода имени Аввакума приступила к сооружению опытных экземпляров маломощных спортивных самолетов типа «небесная блоха». Инициатива сооружения «небесных блох» в школе принадлежит комсомольской и Осоавиахимовской организациям.

Первый опытный экземпляр «небесной блохи» должен быть закончен к 18 годовщине Октября. В дальнейшем школа намерена приступить к массовому выпуску самолетов типа «небесная блоха». (Тасс)

НАГРАЖДЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ПЕРЕХОДА НА БАЙДАРКАХ БАЙКАЛ—МОСКВА

ЦКБ Союза ССР постановил наградить грамотой ЦКБ Союза ССР участников перехода на байдарках Байкал—Москва товарищей Губина, Мокарова, Завялова, Овсянникова, Германова. (Тасс)

Навстречу Октябрю

Рабочие центральной электростанции шефствуют над станцией Кольчугино. Шефы взяли на себя осветить подводящие пути, стрелки, переоборудовать электроосветительные вокзалы и прилегающую площадь.

11 октября бригада электриков Виселеза начала работать. Сделана подземная проводка кабеля у 8 стрелок. Осталось оборудовать еще 55 стрелок.

Группа электриков приступила к оборудованию вокзала. Устанавливается специальная электроарматура.

На крыше вокзала будет поставлено 6 прожекторов мощностью 1000 ватт каждый. 7 ноября — в день 18 й годовщины Октябрьской революции вокзал, перон и вокзальная площадь получат яркое освещение.

15 октября электрики ЦЭС Журавлев, Полянский, Чумакин, Ременок под руководством техника Алексева начинают переоборудование электроосвещения Дворца культуры.

Стхановцы Журавлев и Полянский заявили, что если их полностью обеспечат инструмен-

тами и дадут на место работы горячий завтрак, то они берутся выполнить задание на 1000 процентов. 40 точек вместо 4 берутся сделать Журавлев и Полянский. На четвертом участке они уже устанавливают по 26 точек за смену, вместо 4 по норме.

7 ноября будет освещена базарная площадь Ленинска. В центре площади поставят мачту, а на ней 6 мощных прожекторов. Улица Сухова и Пионерская будут также освещены на протяжении около 2 километров.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

НЕ ДАЮТ ЖИТЬ СПОКОЙНО

Я работаю на Ленинском руднике с 1919 года. Начала уборщицей, а сейчас работаю сестрой молочной кухни № 3 горздрва.

Получила в 1932 году кухню и комнату в Кузбассгородке. Радовалась, что буду жить по-культурному.

Теперь коммунальный отдел не дает мне спокойно жить — выгоняет с квартиры и грозит выбросить вещи. Если не Першаков, так Ножикинов идут в квартиру с угрозами.

За квартиру я плачу абураганно. Прошу редакцию расследовать это дело и помочь мне за 16 лет моей работы жить спокойно. Камболина.

НАЦМЕНИ НЕ УЧАТСЯ

Нацмены при Емельяновской образцовой школе взрослых не учатся, потому что предшатко тов. Бондарь и культработник тов. Ловков не позаботились о помещении.

На скамьи дан заказ 17 сентября, но он до сих пор не выполнен. Тов. Кольковец сказал, что «специально на ваши скамейки я рабочих переключить не могу». При таком отношении хозяйственной организации и шахтового комитета мы не можем оправдать звания образцовой школы.

Где партийная и комсомольская организация? Почему они не помогут школе?

Зав. школой Слепых.

ПОЧЕМУ МНЕ НЕ ВЫДАЮТ ДЕНЬГИ?

26 сентября в Ленинском Гор профсовете я узнал, что пенсия на мое имя за два месяца в сумме 163 руб. 60 коп. выслана по месту жительства в камышинское почтовое агентство.

Зав. камышинским почтовым агентством тов. Дроздов подтвердил, что деньги 21 сентября пришли. «Но беда в том, — говорит он, — что меня дома в этот день не было и деньги потерялись».

На днях разъем и выдадим, — сказал Дроздов.

С тех пор прошло семнадцать дней, а деньги до сих пор я не получил.

Прошу помочь мне получить деньги. П Малышев.

КВАРТИРУ НЕ РЕМОНТИРУЮТ

В постановлении Крайкома и Горькома партии крепко записано, что в первом октября квартиры рабочих должны быть отремонтированы.

Я работаю каменщиком с 1932 года. Живу в казенной квартире по улице Войкова № 31 и до сих пор ремонта в квартире не производили. Крыша не крыта,

окна не застеклены, духовка неисправна.

Спрашивал квартирного десятника тов. Ножикиова: скоро ли будут ремонтировать квартиру — Давай деньги, отремонтирую ем, — отвечал десятник.

Спрашивается, за что они берут 15—20 коп. в месяц.

Рабочий Падул.

КОГДА ДАДУТ КВАРТИРУ?

Два года я работаю на Ленинской шахте, завоевал переходящий маяк, а квартиры у меня нет. Много раз обращался в шахтоуправление — не помогают. Картофель лежит на улице и мерзнет.

Когда мне дадут квартиру? Ударник Боговец.

От трех до семи

—Что это здесь нарисовано, а? Может быть тигр?

—Н е-ет, это моя кошка, — и трехлетняя девчурка прихлопнула картинку ладошкой.

А под картинкой помещается коробочка с зубным порошком и щеткой, а еще ниже висит похотенце. И дальше наклеено много, много разных картинок — корова, сабачка, лошада...

Картинки — это азбука «трехлеток». Малыш привыкает к своей картинке и безошибочно находит свое похотенце, порошок и щеточку. И горе соседу, который перенутает картинку!..

«Пятилетки» разговаривают языком разноцветных треугольничков, кубиков, кружочков. Только «шестилетки» и «семилетки» знакомятся с буквами.

Миниатюрные столы, стулья, буфеты для посуды, картины, книжки и всяду, всюду игрушки — резиновые и целлулоидные кушны, деревянные зубки, рас-

крашенные матрешки...

У каждой группы — специфическая игрушка. И только механическая кукла-спортсмен очаровывает всех ребят без исключения. Ярко розовый, в черных трусах, он несколько минут безостановочно может делать головокружительные салты на турнике.

Каждый возраст в только что открывшемся образцовом детском саду № 14 имеет свою отдельную комнату — группу. У каждой группы своя раздевалка, своя посуда, своя руководительница. Самая большая, самая светлая комната отведена под спальню.

Идем дальше. Почему здесь больше цветов? В этой комнате оборудован уголок живой природы. В городе никто не берет са сделать аквариум и для него приспособляется обыкновенная стеклянная банка.

Мы попадаем в зал для «се-

милеток». Чуть ли не во всю комнату разтанулось какое то фантастическое строительство. Оказывается, это паркоход. Ребята активно стаскивают сюда со всех концов комнаты деревянные бруски, арки, конусообразные и квадратные фигуры. Это американский строительный материал, купленный детскому саду Емельяновской шахты.

В детском саду будет планино. В детском саду вдоволь масла, сахара, круп, овощей. Здесь очень светло, очень уютно и чисто.

Но в образцовом детском саду уборная, умывальная и ванная — все в одной комнате. Образцовый детский сад № 14, как и все детские сады города, не имеет врача. Иногда, очень редко, мимоходом, сад посещает врач санитарного пункта оздоровления детей. Но вот уже второй день меня завтраков и обедов составляется без согласования с врачом.

Ребенок возбужден, капризничает, может быть он заболел чем-нибудь серьезным. И руководительница группы, руководит

12 оборотов вместо 6

Путевка тов ПАНЧЕНКО — машиниста электровоза на шахте «Центральная» — Ирмино

До внедрения стхановского метода на нашем участке «Никакор» — Восток работало два электровоза. Они делали по 6—7 оборотов в смену. В середине сентября один электровоз поставили в резерв, но я не снизил свою производительность и одним электровозом делал 12 оборотов.

Мы ликвидировали простои. Не изменилась и система сцепки вагонов. Вагоны сцепляются еще до подхода электровоза. Теперь путь для одного электровоза свободен. Ему не приходится ждать на разминках.

Слушавшись в шахту, внимательно осматриваю всю машину и особенно контроллер. Вытаскиваю штепсель и делаю полное включение. Когда контроллер сцепляется за контакты, я знаю, что он неисправен. Много уделяю внимания смазке машин.

Батарея у меня всегда в порядке. Никогда не ставлю горячий аккумулятор, как это делают некоторые машинисты. Я знаю, что если батарея будет остывшая после зарядки, она дольше будет работать и не взрывоопасна.

Когда нужно отправляться, я медленно включаю, а не рывком — иначе срывают контакты. При остановках выключаю наоборот — быстро.

На поворотах еду тихо, так как при быстром повороте могут лопнуть оси. Я умею вовремя затормозить, хорошо знаю рельеф пути.

Мой электровоз работает без перебоев. Прежде я зарабатывал 6 рублей, сейчас зарабатываю 12—15 рублей в смену.

Сделаю все от меня зависящее, чтобы дать еще большую производительность. Ничего невозможного здесь нет. Всякий машинист электровоза, изучив хорошенько свою машину, может дать такую же производительность, как я.

(«Межзаводские переключки» газеты «З. И.»).

вкус, конечно, только своим чутьем и наблюдательностью, от долает ребенка в изолятор. Кстати, это очень малосъедобная комбикормовая и очень некапитально отдаленная от остальных групп.

Весной на этом же самом месте, где сейчас помещается детский сад, будут строить каменное и приспособленное здание для образцового детского сада. Мы не будем говорить о том, насколько целесообразно при нашем жилищном голоде сносить одно здание, чтобы поставить на его место второе.

Но советское, партийное и профсоюзное руководство города — все те, кому подлежит заботиться об организации общественного воспитания детей, не дожидаясь будущего года и образцового здания, должны сейчас же найти врача для детского сада.

Надо понять, что врач для граждан от трех до семи — такая же жизненная необходимость как и хорошее питание, как и ласковая руководительница как и чистая, теплая комната. Р. Лобанова.

КИНО-ШАЛОСТИ

— Что такое зритель?

— Это человек, который платит деньги за то, чтобы на каждом шагу переживать неприятность, — скажут граждане Ленинска. И это так.

Возьмем хотя бы посещение кино. Неприятности зрителя на чинаются уже у кассы. «Первый сеанс отложен» — гласит объявление. Почему, отчего — зрителю знать необязательно. Отложен и все тут.

Прокинула администратора, плохую погоду и собственную нервозу, зритель плетется обратно.

Таковыми сюрпризами сопровождалась почти все звуковые фильмы, которые шли в Дворце культуры. Не избежал этого приложенье и фильм «Летчики».

Несколько дней висели афиши и печатались в газете объявления о начале сеансов. В течение нескольких дней руководители Дворца культуры во главе с т. Атамановым вводили в заблуждение сотни людей, чтобы потом расписаться в своем неуважении к зрителю.

Проидем в зрительный зал. Неприятности продолжают. На руках у зрителя билеты. На билетах номер ряда и места. Но вот, вместо того, чтобы слезой по сесть — все, тыча указательными пальцами в воздух, хором считают: «первый, второй, третий...» пока не найдут свой ряд. Чуть ли не с самого существования Дворца культуры, ни на одном ряду нет таблички с указанным номером.

Но это пустяки по сравнению с тем, что начинается в зале, после того как потухнет свет.

Пока на экране печатается название фильма, фамилии действующих лиц и сообщается по какой системе записан звук — все идет хорошо.

А дальше?

Зрители невольно кричат и топчут ногами, но от этого на экране не становится лучше. Непрерывное гудение, шипение и свист, обрывки какой-то музыки и несколько слов, которые довольно мимолетно героиня вдруг произносит хриплым басом — вот и все, что мы можем сказать о звуковой кино-картине «Летчики».

До сих пор в городе со 100-тысячным населением немые фильмы демонстрируют без музыкальной иллюстрации («Королевские матросы»).

Дворец культуры закован в бетон и покрашен. Но от билетной кассы и до места в зрительном зале — все пока еще пропитано самым беззастенчивым, самым возмутительным равнодушием к человеку, к его желанью культурно отдохнуть после трудового дня. Эрдэ.

ПЕВЦЫ И МУЗЫКАНТЫ

На Томскую дорогу по приглашению Дорпрофсожа прибыла музыкально-вокальная группа, организованная всесоюзным объединением слепых. В составе группы: хор, певцы, солисты, оркестр баянистов 10 человек.

Артисты дадут ряд концертов в Рубцовке, Байсае, Топках, Белово и других пунктах дороги. (Запсибтасс)

НА ПЛЕНУМЕ ЛИГИ НАЦИЙ Выступление делегата Советского Союза тов. Потемкина

Утреннее заседание пленума Лиги 10 октября открылось новым длинейшим заявлением итальянского делегата Алоизи. Он критиковал позицию, занятую Лигой наций и также установленный ею порядок разрешения конфликтов. Считая несправедливым, что Лига действует в отношении Италии с такой поспешностью, Алоизи в то же время повторил основные итальянские обвинения против Абиссинии. При этом снова упрекнул Лигу в том, что она не исключила Абиссинию из своего состава. По заявлению Алоизи, Италия, начав военные действия в Абиссинии совершает акт «законной самообороны». Алоизи покинул трибуну при громком молчании всего зала.

После этого выступил председатель пленума Бенеш (министр иностранных дел Чехословакии). Он отметил, что только делегаты Австрии и Венгрии заявили о своем несогласии с докладом «комитета шести» Лиги наций по итало-абиссинскому вопросу, а также с мнением 14 членов Лиги, представленных на заседании Совета Лиги 7 октября и осудивших действия Италии. Поскольку никто не взял слова для выражения несогласия, воздержания или оговорок, Бенеш истолковывает это молчание как доказательство, что все остальные правительства присоединяются к мнению 14 членов Лиги и заключению доклада «комитета шести». Пленум принимает это толкование своего председателя в сведении.

С коротким заявлением выступил делегат Франции, глава французского правительства — Лаваль. Он указал, что устав Лиги является для Франции международным законом. В то же время Лаваль высказался за продолжение поисков примирительного решения.

Английский делегат Иден заявил, что внешняя политика правительства Англии попрежнему прочно опирается на Лигу наций. Иден заявляет, что английское правительство готово полностью участвовать в мерах, которые выработает Лига наций по отношению к Италии.

На пленуме выступил делегат Советского Союза тов. Потемкин (полномочный представитель СССР во Франции), который заявил следующее: «В отношении итало-абиссинского конфликта позиция СССР уже известна. Она с совершенной ясностью сформулирована была народным комиссаром Литвиновым в его выступлениях по этому вопросу в Совете Лиги и на ее пленуме. Нет нужды полностью повторять все эти заявления. Отмечу лишь напоминание народного комиссара Литвинова, сделанное 9 сентября «СССР вступил в Лигу наций с единственным желанием всемерно сотрудничать с другими народами в деле сохранения неделимого мира». Напомню далее его предложение Совету «не останавливаться ни перед какими усилиями и средствами, чтобы предотвратить вооруженный конфликт между двумя членами Лиги и осуществить задачу, которая является смыслом существования Лиги».

Потемкин заявил, что делегация СССР считает долгом подтвердить свою готовность выполнить наряду с прочими членами Лиги наций все обязательства, которые налагают на всех их без исключения ее устав. Единство действий является вернейшим средством ликвидировать конфликт, возникший на почве стремления к колониальной эксплуатации (захвату), грозящий территории

альной целостности и национальной независимости одного из членов Лиги, представляющий опасность для всего человечества. Оно же может послужить залогом скорейшего осуществления коллективной безопасности мира — необходимой системы, предугреждающей дальнейшие попытки с чьей бы то ни было стороны нарушить общий мир ударом по нему в самых чувствительных пунктах.

Выступление советского делегата произвело самое благоприятное впечатление. Настроение солидарности выразилось в оживленных аплодисментах. В Женеве рассматривают заявление Потемкина как еще одно доказательство принципиальности последовательности и твердости мирной политики СССР.

На вечернем заседании пленума 10 октября выступил делегат Абиссинии Хавариате. Он выразил негодование по поводу грубых и несправедливых нападок на Абиссинию со стороны Алоизи и благодарил членов Лиги за моральную поддержку, оказанную Абиссинии, которая является жертвой нападения. Он заявил также, что абиссинское правительство готово немедленно же заключить мир, но только на прочих условиях. Абиссиния будет до конца защищать свою независимость и свою территориальную целостность, как бы долго не протянулась эта война. (Тасс).

ИТАЛЬЯНСКАЯ ПЕЧАТЬ ПОЛНА НАПАДОК НА ЛИГУ НАЦИЙ

Ускоренный и неблагоприятный для Италии поворот событий в Лиге наций вызвал в Италии целую бурю. Итальянская печать полна резких нападов на Лигу наций, на Англию и лично на английского делегата в Лиге — Идена. В этих нападах слово «преступник» одно из наиболее употребительных. Дело доходит до того, что поданным агрессором (нападающей стороной) объявляется Лига наций.

Газета «Джорнале д'Италия» — официальный орган итальянского правительства — подчерки-

вает, что Италия будет «продолжать свои военные действия в Абиссинии на всех фронтах» и что «итало-абиссинский вопрос должен быть решен оружием». Крупная газета «Лаворо-фашиста» заявляет: «Горе тому, кто попытается нанести сейчас Италии удар в спину».

Австрийская печать сообщает о разрабатываемых итальянским правительством экономических мероприятиях, направленных против стран, которые будут участвовать в проведении карательных мер против Италии. (Тасс).

Рудком предлагает всем шахтерам и местнякам 14 октября по шахтам и цехам провести профсоюзные собрания, С УЧАСТИЕМ ДОМОХОЗЯЕК, с повесткой дня:
1. О готовности жилищ и культурно-бытовых учреждений к зиме (докл. управ. шахты и председ шахткома).
Подготовку и сами собрания проводить, руководствуясь постановлением президиума ВЦСПС (газета «Труд» от 17 сентября) и постановлением рудкома от 28 сентября.
Предрудкома Бальчунас.

20 октября в 10 часов утра горно проводит совещание директоров и завед. школ с местности с вопросами: 1. Подготовка к новому учебн. году по составлению смет на 1936—37 уч. год.
2. О контингентах учащихся в 1935—36 уч. г., явка обязательна ГОРОНО.

Горно сообщает, что в 1936 г. для постройки школ намечены следующие площадки:
1. Шахта «7 Ноября» рядом с домом ИТР — на 400 человек.
2. 10-й участ. между 1 и 2-й Моховской — на 400 человек.
3. Озерная — на 880 человек.
4. Журилка-3 по Садовой улице между домами 46 и ларьком — на 880 человек.
5. Проспект Кирова площадка динамо — на 400 человек.
6. Шахта Журилка-3, ул. Войкова на месте дома № 29 — на 400 человек.

Просьба ко всем организациям и заинтересованным лицам претензии, связанные с постройкой школ (выбором места) как в устной, а также и письменной форме подать к 15—35 г. ГОРОНО.

ВУП автодора производит НАБОР курсант. шоферов справиться в автодоре, срок набора 25 октября. ВУП.

Горкомсод при Ленинском горсовете на 14 октября 1935 года в 7 часов вечера созывает ГОРОДСКОЙ СЪЕЗД КОМСОДОВ в избр. читальне Горпромуца. Всем председателям комсодов, сборщикам страховых платежей шахт, учреждений и предприятий явиться без опоздания. Повестка дня: 1. О займе, коллективном страховании. 2. Премирование. 3. Художественная часть. ГОРКОМСОД.

Гор. бюро ВОСУ при Ленинск-Кузнецком горпрофсовете производит ПРИЕМ ЗАПИСАВШИХСЯ НА КУРСЫ СЧЕТОВОДОВ Прием и испытания начнутся с 18 октября, с 5 часов до 8 часов вечера. Испытания будут проводиться по русскому языку и арифметике. Записавшиеся на курсы явятся: 18 октября по фамилии на букву «А» до «И» 14 октября — на букву «К», 15 октября — с буквы «Л» по «О» и 16 октября все остальные. При явке должны иметь с собой следующие документы: а) справку о социальном и семейном положении; б) свидетельство об образовании; в) для работающих отзывы с работы; г) первый взнос денег 25 рублей. Прием производится в здании бывшей школы инрабочих № 17, рядом с садом угольщиков. Для членов союза, коммунистов и комсомольцев — иметь на руках союзный, партийный и комсомольский билеты.

ЛЕНИНСК Наш клуб

В Кузбассгородке есть клуб строителей. Зав. клубом т. Моисеев велел за культмассовую работу. Ударники культурного фронта тов. Куклин и Старовойтов организовали драмкружок, начал работать духовой оркестр.

17 сентября был первый спектакль. Вечер прошел хорошо. После постановки пьесы «Предложение» были игры, танцы. Молодежь осталась довольна. 29 сентября поставили пьесу «Призыв», пришло около 300 человек.

На третьем вечере 5 октября публичку пришлось пропускать по пригласительным билетам. Каждый рабочий сейчас найдет в клубе культурный отдых.

Мадура.

БАЯН

В августе я купил в магазине ОРС № 1 баян за 924 рубли. Роскошно отделанный гармонь, производства артели «Северный кустарь», имел большой недостаток. Планки голосовой и басовой части алюминиевые, а надо из меди. Через 14 минут голос расстроился. Пришлось вернуть баян.

Но музыку я очень люблю. 3 года мечтаю о покупке баяна. И вот недавно послал запрос в Москву в музыкальную мастерскую, чтобы мне выслали баян за 1600 рублей.

Теперь с нетерпением жду баян. Это будет большая радость для всей семьи.

Рабочий Кривош.

ХОРОШИЕ ШЕФЫ

Горпромуц имеет подшефный колхоз «Кочетовка», которому оказана большая помощь в уборке урожая.

Около 100 учеников школы колхоза и убирали в колхозе картофель.

Учащиеся показывали хорошие образцы работы: по заданию нужно было убрать картофель с 22,75 га, а убрано с 28,21 га.

За образцовую работу шефам вынесена благодарность. Жердев.

Ответственный редактор П. ПРОНИН

5 октября ушел мальчик 7 лет Тихонов Виктор — горбатый; знающих прошу сообщить: Крапивинский район, тайноновский ЛЗУ, Тихонову Степану.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ

Почтовый переулок № 15

11 октября пристала черная ярочка нынешняя: Первая старая Журилка, дом 16, Петров через три дня считаю собственной.